

A/PSD/574/14.11.2017



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2263A/14.11.2017

Parlamentul României

Camera Deputaților

Birou Parlamentar - Deputat Ana Birchall

deputatzorleni@gmail.com; ana.birchall@cdep.ro

ÎNTREBARE

Adresată: Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Domnului Ministru Petre Daea

De către: Deputat Ana Birchall, Circumscripția electorală nr.39 Vaslui

Data: 13.11.2017

Obiectul întrebării: Reabilitarea sistemelor de irigații de pe Valea Prutului

Stimate Domnule Ministru,

Pământul este cea mai mare bogăție pe care o are România, agricultura reprezentând ramura primordială de activitate a populației, în special în zona Moldovei. Pornind de la aceste premise, acest sector trebuie să fie unul dintre vectorii principali de orientare a politicilor Guvernului.

Agricultura este vulnerabilă și expusă la un șir de riscuri cu impact negativ ca: eroziuni, alunecări, calamități naturale și nu în ultimul rând, lipsa unor sisteme de irigații moderne și funcționale care să ajute agricultorii să avanseze în producția dorită. Revitalizarea infrastructurii de irigații la nivel național este o problemă care trenează de foarte mulți ani. În fața acestei situații, din ce în ce mai mulți fermieri doresc să își pună la adăpost producțiile, de cele mai multe ori simțindu-se deșertați pentru că nimeni nu le oferă o soluție concretă cu privire la problemele lor.

Domnule Ministru, sistemul de irigații, distrus aproape în întregime după 1990, se dovedește a fi elementul esențial pentru cei care vor să-și câștige pâinea din agricultură. În

2017, cât și în anii ce vor urma, fără apă gestionată eficient cu instalații moderne nu se mai poate avansa pe o piață în care concurența este foarte mare.

Așa cum este prevăzut în programul de guvernare, lucru îmbucurător pentru agricultorii de pe valea Prutului, unul dintre obiectivele Ministerului Agriculturii este să crească randamentele de producție la unitatea de suprafață, prin reabilitarea sistemelor de irigații, astfel ca până în 2020 în România să existe circa două milioane de hectare irigate.

După anul 1990, la nivelul județului Vaslui infrastructura destinată irigațiilor a fost în mare parte lăsată în ruină, suprafețele udate restrângându-se drastic. Dacă în urmă cu 27 de ani în agricultura locală se puteau preta pentru irigații peste 30.000 hectare, în prezent, apa mai ajunge să fie folosită pe numai 18.000 hectare.

Componenta majoră a Strategiei sectorului de irigații o reprezintă Programul Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații (PNI), program ce implică, așa cum cunoaștem deja, parcurgerea unor etape obligatorii și respectarea cerințelor prevăzute de legislația în vigoare, anume analiza de impact, monitorizare și coordonare.

Județul Vaslui este unul din județele țării care are nevoie de investiții în acest domeniul agriculturii, respectiv sistemul de irigații, ca de aer. Valea Prutului trebuie să redevină una dintre cele mai puternice zone agricole ale țării, acest lucru putând fi posibil doar prin alocarea de fonduri suficiente prin intermediul programului de guvernare îmbinate cu atragerea de fonduri europene substanțiale. Sistemul de irigații poate face diferența între profit și pierdere într-un an secetos!

Astfel, domnule ministru, vă rog să îmi comunicați timpul necesar realizării etapelor pentru refacerea infrastructurii de irigații pentru Regiunea Nord-Est și valoarea proiectelor stabilite în baza documentațiilor tehnico-economice.

Folosesc, stimate domnule Ministru, acest prilej pentru a vă asigura de întreaga mea considerație!

Solicitez răspunsul atât scris, cât și oral.

Vă mulțumesc,

Ana Birchall

Deputat - Circumscripția electorală nr.39 Vaslui

